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Popis realizace poskytované sociální služby 

 

Skupina: služba sociální prevence 
Druh: azylové domy (§57) 
Forma služby: pobytová 

Azylové domy poskytují pobytové služby na přechodnou dobu osobám v nepříznivé sociální situaci 

spojené se ztrátou bydlení.  

Služba podporuje osoby z vymezených cílových skupin v akutní i dlouhodobě nepříznivé sociální 

situaci, a to zajištěním ubytování ve standardní době jeden měsíc s možností prodloužení obvykle 

na měsíců šest, včetně poskytnutí podmínek pro přípravu stravy a pomoci při uplatňování 

oprávněných zájmů ve spolupráci s nimi dle individuálního plánu vytvářeného s ohledem na 

potřeby, přání a schopnosti klienta.  

 
Máte mělkou půdu pod nohama a nemáte se, spolu se svými dětmi, o koho opřít?  

Stali jste se terčem domácího násilí? Cítíte se, jako matka očekávaného dítěte, ohrožena? 
Ztratili jste střechu nad hlavou? Zde najdete pochopení a oporu. 

 

 
Poslání služby  

Poskytnout přechodné a bezpečné ubytování osobám v nepříznivé sociální situaci spojené  
se ztrátou bydlení. Poskytování služby vychází z individuálních potřeb osob a podporuje jejich 
samostatnost a napomáhá k návratu nebo začleňování do běžného života. Přednostně  
je chráněn zájem nezletilého dítěte. 
 

 
Cíl služby 

 
Zajistit bezpečné zázemí formou přechodného důstojného ubytování a podpora ke zvýšení 
schopností klienta obstát v běžném životě.   
 

 
Zásady poskytované služby 

• respektování soukromí a osobnosti klientů 

• vycházení z jeho individuálně určených potřeb   

• zachování lidské důstojnosti 
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• motivování klientů k řádné péči o děti 

• týmová práce personálu 
 

 
Jednání se zájemcem o službu, vlastní průběh služby 

 
Zájemci službu kontaktují osobně, elektronicky, telefonicky. Při jednání se zájemcem o službu 
je upřednostňováno osobní setkání, po předchozí telefonické domluvě.  Zájemci je představena 
nabídka služby zařízení a vysvětleny podmínky k ubytování. V případě, že má o tuto službu 
zájem, vyplní žádost o ubytování.  Je-li volná kapacita k ubytování, nastoupí v dohodnutém 
termínu. Pokud je naplněná kapacita, je zařazen do interní evidence.  
Při nástupu po předložení dokladu totožnosti, je sepsána smlouva o poskytnutí sociální služby. 
Obligatorně je požadována písemná forma smlouvy. Smlouva obsahuje údaje o klientovi 
nezbytné pro kvalitní, odborné a bezpečné poskytování služby (jméno, trvalý pobyt dle průkazu 
totožnosti, údaje o společně ubytovaných dětech, podmínky ubytování, způsob platby, délku 
ubytování, cíl, přidělená bytová jednotka, poučení o shromažďování informací ve smyslu 
příslušného zákona atd.). Ve spolupráci s klientem je stanovován individuální plán spolupráce 
již při nástupu formou tzv. vstupního individuálního plánu, finální podoba individuálního plánu 
je zpravidla po měsíci od nástupu. Je kladen důraz na to, aby klienti za pomoci týmu pracovníků 
dokázali sami identifikovat svůj největší problém a zároveň sdělit svou představu o pomoci ze 
strany služby. Tato představa je korigována možnostmi, které zařízení má, avšak je v každém 
případě základem individuálního plánu spolupráce. S individuálními plány se pracuje po celou 
dobu pobytu klienta v zařízení.  
 
Zapojení klientů do rozhodování o využití služby 
 
Sociální služba je průběžně přizpůsobována konkrétní situaci klientů; činnost a individuální 
plány jsou vytvářeny na základě jimi vyjádřených představ a přání, přičemž platí zásada,  
že každou i již dohodnutou pomoc má klient právo odmítnout, aniž by mu poté byla další 
pomoc ze strany poskytovatele odmítnuta nebo omezena. Své názory a připomínky mohou 
klienti vyjádřit anonymně, při individuálních či skupinových rozhovorech či v “Knize názorů“, 
která je volně přístupná dospělým klientům i dětem. Klienti si také mohou zvolit svoji mluvčí. 
Zpravidla jednou měsíčně probíhají společné schůzky, které slouží k vzájemnému předávání 
informací a názorů. Výstupy ze schůzek mohou být využity jako náměty ke zlepšení kvality 
poskytované služby. 
 
Náplň poskytované služby 
 
Náplní služby je pomoc osobám z vymezených cílových skupin v akutní i dlouhodobě nepříznivé 
sociální situaci - zajištění ubytování, poskytnutí podmínek pro přípravu stravy a pomoc  
při uplatňování oprávněných zájmů ve spolupráci s  klientem a jeho individuálním plánem.  
V první fázi pobytu je klient služby seznámen s podmínkami smlouvy a se souvisejícím 
Domovním řádem, který je nedílnou součástí smlouvy, dále s principy individuálního plánování  
a s ostatními informacemi o poskytované službě. Je kladen důraz na sociálně psychickou 
stabilizaci, získání pocitu bezpečí a adaptaci v novém prostředí. Postupně je pak vytvářen 
individuální plán poskytování služby klientovi s ohledem na jeho potřeby, přání a schopnosti. 
Klienti jsou podporováni a motivováni k začleňování do běžného života. Přednostně je chráněn 
zájem dítěte. Služba je poskytována tak, aby co nejlépe reagovala na individuální potřeby 
klientů. Zařízení je k dispozici klientům ze Zlína, Zlínského kraje, celorepublikově.  
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Konkrétní aktivity u sociální služby 
 
Hlavní složkou služby je azylové ubytování v obvyklé délce jeden až šest měsíců s možností 
prodloužení. Každému klientovi, s nímž je sepsána smlouva o poskytování služby, je k dispozici 
samostatná bytová jednotka typu garsoniéra, se samostatným sociálním zařízením a vstupní 
chodbou, se základním vybavením (kuchyňský kout, skříně, postele). Poskytování služby 
vychází z individuálních potřeb osob a podporuje jejich samostatnost a směřuje k návratu nebo 
začleňování do běžného života.  
 
Klientům služby může být poskytnuta materiální pomoc, primárně ve formě ošacení. Charita 
Zlín zajistí, v případě projeveného zájmu, duchovní podporu. 
 

Popis služby 

 
Naplnění základních činností ze zákona 

 
1. poskytnutí stravy nebo pomoc při zajištění stravy 
2. poskytnutí ubytování  
o plně vybavená garsoniéra s vlastním příslušenstvím, kuchyňský kout, tři lůžka 

3. pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a obstarávání osobních záležitostí 
 
Služba zajišťuje bezpečné a odborné úkony klientům za úhradu dle aktuálního dokumentu 
Poplatky za poskytnutí sociální služby - ubytování. Reaguje na naléhavé rodinné či bytové 
krizové situace v životě dospělých s nezaopatřenými dětmi, realizuje představy klienta o tom, 
jak by měl vypadat jeho život a jakou roli by v něm měla hrát pomoc Charity Zlín. Služba iniciuje, 
v rámci možností, klienta k vlastní aktivitě a samostatnosti při řešení nastalé situace, motivuje 
jej k činnostem, které nevedou k setrvání nebo prohlubování jeho nepříznivé sociální situace, 
posiluje jeho sociální začleňování; připravuje dospělé na důstojný způsob života v přirozeném 
prostředí s minimální nebo nulovou závislostí na sociálních službách, chrání zájem dítěte. 
Služba poskytuje sociální prevenci dle zákona 108/2006Sb. o sociálních službách ve znění 
pozdějších předpisů. 

 

 
Vyřizování stížností ze strany klientů služby 

 
Klienti služby jsou seznámeni s možností podat stížnost na kvalitu nebo způsob poskytování 
služby, přičemž tuto stížnost mohou podat ústně nebo písemně, a to buď osobně vedoucí/mu 
střediska nebo službu konajícímu pracovníkovi, případně vedení Charity Zlín, poštou, nebo 
prostřednictvím “Mluvčí“ klientů (pokud si mluvčí zvolí), “Knihy názorů“ či schránky. Stížnost 
je možné podat též anonymně. Organizace se zabývá také stížnostmi podanými sociálním 
odborům obcí, měst, kraje, případně i jiným organizacím (např. Veřejný ochránce práva atd.). 
Pokud jde o stížnost na vybavení a jeho poruchy na bytové jednotce, provede službu konající 
pracovník záznam do knihy provozních záznamů a zajistí neprodleně nebo v nejbližším možném 
termínu opravu. Stížnosti na kvalitu poskytované služby, řeší vedoucí služby na poradě  
se zaměstnanci, buď písemnou odpovědí, nebo osobně (slovně) při společné schůzce všech 
klientů, kde se mají tito možnost vyjádřit k problému - společně se hledá, vhodné řešení.  
S výsledem řešení stížnosti jsou klienti seznámeni, dle charakteru stížnosti: individuálně nebo  
na společné schůzce nebo prostřednictvím informační nástěnky. V případě, že se jedná  
o stížnost na postup konkrétního pracovníka Charity Zlín, je celá záležitost prošetřena 
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vedoucí/m služby.  Pokud se prokáže, že daný pracovník pochybil, je jí/m vyzván k ústní nebo 
písemné omluvě klientovi služby. Podle závažnosti pochybení navrhne vedoucí nápravné 
opatření v souladu se svými kompetencemi. Pokud není sjednána náprava, je stížnost řešena s 
vedením organizace. Lhůta pro vyřešení stížností případně i odvolání 20 pracovních dní; snahou 
je vyřizovat stížnosti co nejdříve. Stěžovatel se také může ve lhůtě do 10 dnů odvolat  
k nezávislému orgánu. Každá stížnost je dále evidována s poznámkou o způsobu vyřízení. 
 

 
Ukončení poskytování služby 

 

• klient může Smlouvu vypovědět kdykoliv s okamžitou platností, bez udání důvodu 
(stává se tak zejména v případech, kdy si klienti najdou jiný vhodný nájem, je jim 
poskytnuto ubytování v nájemních či startovacích bytech statutárního města Zlína 
nebo se po zvážení situace rozhodnou k návratu do původního prostředí či k vytvoření 
nové rodiny) 

• uplynutím smluvně sjednané doby pobytu 

• vypovězením smlouvy ze strany zařízení, a to při opětovném závažném porušení 
podmínek smlouvy či souvisejícího domovního řádu 

• dále z organizačních důvodů  

• zánikem služby 
 
Před ukončením pobytu (pokud se klient neodstěhuje náhle) je vyhodnocen individuální plán 
klienta spolu s klíčovým nebo sociálním pracovníkem a proběhne vyúčtování služeb spojených 
s pobytem a předání bytové jednotky. 

 

 
Úhrady za služby 

 
Poplatky za poskytnutí sociální služby - ubytování, v souladu s vyhl. 505/2006 Sb., ve znění 
pozdějších předpisů. 
 

 
Další doplňující údaje 

 
Veškeré další podrobné informace, postupy … jsou obsaženy ve vnitřní metodice sociální 
služby, z části zveřejněny na sociálních sítích poskytovatele (viz. Veřejný závazek aj.). 
 

 

Fakultativní služba  

 
Není poskytována 
 

 

Prostory, materiální a technické zabezpečení služby 

 
Na veškeré prostory užívané sociální službou jsou sepsány mezi Charitou Zlín a vlastníky 
nemovitostí řádné smlouvy. Kontaktní provozní místa jsou v dosahu MHD, přístupná po 
veřejné komunikaci, která je v zimním období udržována; místnosti jsou vybaveny snadno 
omyvatelným nábytkem, podlahová krytina je dobře údržbová; větrání je přirozené – okny 
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(vyjma koupelny v bytových jednotkách), v prostorách provozovatele (Charita Zlín) je zákaz 
kouření; zásobování pitnou vodou je z veřejného vodovodu, teplo a teplou vodu zajišťuje 
externí dodavatel, s nímž je uzavřena smlouva (uzávěry a měření ve společné chodbě); prostory 
jsou uzamykatelné, využívané pouze provozovatelem (dvoupodlažní objekt je rozdělen na dvě 
samostatné části, kdy druhou Charita využívá pouze částečně). Pro interní informovanost  
o bezpečnosti je nainstalován venkovní kamerový systém. Služba je poskytována dle časového 
harmonogramu. 
 
SNP 4789, vše týkající se provozu viz. interní dokument Domovní řád; vstupní chodba (vstup 
do 2. patra – dvě bytové jednotky); dále v přízemí kancelář personálu (zařízení kamerového 
systému s monitorem venkovního prostoru a prostoru před vstupem do nemovitosti – bez 
záznamu a automatickým otevíráním dveří, telefon, PC a internet vč. e-mailové schránky 
služby, lékárnička, skříňka na klíče, provozní tiskopisy a knihy; klientům je povoleno zdržovat 
se v kanceláři pouze v přítomnosti pracovníka zařízení, a to po dobu nezbytně nutnou; kancelář 
vedoucí/ho; návštěvní místnost; prádelna; WC; chodba hlavní (vpravo na konci chodby 
“nouzový východ“); kuchyně; úklidová místnost; sklad (uskladnění lůžkovin, hygienických, 
desinfekčních, čistících a pracích prostředků); společenská místnost; kotelna (vstup pouze 
personál služby a pověřený technický pracovník).    
 
Bytové jednotky - celkový počet bytových jednotek (dále jen BJ) je 10 (dvě ve 2. NP). Všechny 
disponují pokojem s plně vybaveným kuchyňským koutem, sociálním zařízením a vstupní 
chodbou. Lůžkoviny jsou zapůjčovány ze skladu nebo mohou mít klienti vlastní.  
 

 

Místo a datum aktualizace 

 
Zlín 13.7.2023 
 

 


